Vestibular

UEM -4 Verao 2010
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QUESTOESIOBIENIVAS=VESTIBULARDEVERAGRZO10

N°? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGOESIPARAVAIREALIZACAGIDAPROVA

1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua

carteira.

2. Confira se 0 nimero do gabarito deste caderno corresponde ao constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver

divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.
3. E proibido folhear o Caderno de Provas antes do sinal, as 9 horas.

4. Apé6s o sinal, confira se este caderno contém 40 questdes objetivas (20 de cada matéria) e/ou qualquer tipo de defeito.

Qualquer problema, avise, imediatamente, o fiscal.
5. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 2 horas ap0s o inicio da resolugéo da prova.

6. No tempo destinado a esta prova (4 horas), esta incluido o de preenchimento da Folha de Respostas.

7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta correta sera a soma
dos nimeros associados as proposicoes verdadeiras. Para cada questdo, preencha sempre dois
alvéolos. um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme exemplo ao lado:
questdo 13, resposta 09 (soma das proposi¢oes 01 e 08).

8. Se desgjar, transcreva as respostas deste caderno no Rascunho para Anotacdo das Respostas
constante nesta prova e destagque-o, para retirdlo hoje, nesta sala, no horario das 13h15min as
13h30min, mediante apresentacdo do documento de identificagdo do candidato. ApGs esse periodo,
nao havera devolucgo.

9. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a
Folha de Respostas e 0 Rascunho para Anotagéo das Respostas.

Corte nalinha pontilhada.
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MATEMATICA

| Questzo i

Uma fazenda possui uma represa utilizada para a
irrigacdo das plantacbes. A represa possui  cinco
comportas, denominadas A, B, C, D e E, sendo que A e
B fornecem agua arepresa, e C, D e E permitem a saida
de &gua da represa. A comporta A, sozinha, enche a
represa em duas horas, e a comporta B, sozinha, enche a
represa em trés horas. A comporta C, sozinha, esvazia a
represa em quatro horas, e D, sozinha, esvazia a represa
em cinco horas. Baseando-se nessas informacgoes,
assinade a(s) alternativa(s) correta(s).

01) Se a represa estiver vazia, e as comportas A e B

forem abertas, ela estaré cheila em 72 minutos.

02) Se a represa estiver cheia, e as comportas C e D

forem abertas, arepresa estaravaziaem % horas.

04) Se a represa estiver vazia, e A, B, C e D forem
abertas, arepresa estard cheiaem 2 horas.

08) Se arepresa estiver com metade de seu volume, e A e
C forem abertas, ela estara cheiaem 2 horas.

16) Se com as comportas A, B e E abertas, o volume da
represa ndo se dtera, entdo E sozinha esvazia a
represa em 72 minutos.

| Questzo iFH

Para arrecadar fundos, uma associacdo beneficente
redizara um sorteio de diversos prémios. Para esse
sorteio, foram vendidas cartelas numeradas com numeros
de 4 digitos e cada digito variando de 1 a 6. A escolha da
cartela vencedora se dara pela retirada de bolas
numeradas de 1 a 6, e cada bola sera retirada de uma urna
distinta. Além do prémio principal a ser dado para a
cartela sorteada, prémios também serdo dados pela soma
S e pelo produto P dos digitos do nimero de cada cartela.
Supondo que todas as cartelas foram vendidas, assinale o
correto.

01) Foram vendidas 1.300 cartelas.

02) Existem 650 cartel as com nimeros pares.

04) Existem 650 cartelas com S impar.

08) Existem 1.215 cartelas com P par.

16) Se para uma determinada cartela P é impar, entéo S é
par.
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| Questzo iR

Considerando a fungdo f(x)= 2 X12¢cosx, com

0<x<12n, assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

01) A funcdo f é periddica com periodo .

02) As raizes da fungdo f sdo também raizes da funcéo
g(x) = cosx.

04) Para x >12, tem-se que | f (x)| <

08) O valor maximo def é 1.
16) O valor minimo def é -1

NI~

| Questzo i

Uma caixa contém 10 lampadas, das quais duas estéo

gueimadas. As lampadas serdo testadas uma a uma, até

serem determinadas as duas queimadas. Em relacdo ao

exposto, assinale o que for correto.

01) A probabilidade de alampada do primeiro teste estar

1

10°

02) Se a lampada do primeiro teste estiver boa, a
probabilidade de a |&mpada do segundo teste estar

gueimada é

gueimada é %
04) A probabilidade de serem feitos exatamente cinco
testes para se determinar as duas lampadas
- L 2
gueimadas é 5
08) A probabilidade de serem feitos mais que cinco testes
7

para se determinar as duas |ampadas queimadas é 9

16) A probabilidade de serem feitos menos que cinco
testes para se determinar as duas lampadas
4

gueimadas é 15
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| Questzo i

Dado um ndmero natural n>1e considerando que as

raizes n-ésimas da unidade sd0 as raizes complexas do

polinémio x" —1, assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

01) O moédulo de qualquer raiz n-ésima da unidade é
igual al.

02) Todas as raizes de x°+x*+x3+x%+x+1 sio
também raizes sextas (6-ésimas) da unidade.

04) Se z,e z, s3o raizes n-ésimas da unidade, ambas
ditintas de 1, entéo z,z,, também é umaraiz n-ésima

da unidade.
08) Se z, € umaraiz quinta da unidade e z,, € umaraiz

3 2

z
sétima da unidade, entdo 2—2 € uma raiz quinta da
1
unidade.
16) x=-1 é sempreraiz daunidade para n> 2.

| Questzo il

Considerando, em um sistema ortogonal de coordenadas
cartesianas xOy, a circunferéncia C de equagdo
x2+y24+2x-2y-6=0, o quadrado Q de lados
pardelos aos eixos coordenados, inscrito  na
circunferéncia C, e a unidade de medida padréo em cada
eixo como sendo o centimetro (cm), assinale o que for
correto.

01) A circunferéncia C é centradano ponto H =(-1,1) e

possui diametro medindo 442 cm.

02) O quadrado Q tem lados medindo V8.cm.

04) As retas que contém as diagonais do quadrado Q tém
equagies y=—-x e y=x+2.

08) A retar de equagdo y=5x—-2 contém o centro da
circunferéncia C.

16) O tridngulo de vértices A=(2,0), B=(6,0) e
C =(6,4) é congruente ao triangulo UVW, em que U,
V e W sdpo trés vértices do quadrado Q.

GABARITO 1

| Questdo il

Considerando a figura abaixo, que ilustra o grafico de
umafuncdo f :[-8, 4] —>R em um sistema ortogonal de
coordenadas cartesianas xOy, em gue a porcdo referente
ao subintervalo do dominio [-8, —4] é parte de uma

pardbola, e o restante do gréfico € uma linha poligonal,
assinale o que for correto.

w x

01) Se -8<x<—4, entdo f(x)=-x%—-10x - 21.
8y_5
02) f(3)=3.

f(2)- f(4) . f(2)- f (-1
2 3 '

08) A equacdo f(x) =1 possui apenas cinco raizes reais
distintas.

16) Se x ésolucdo daequacdo f(x) =2, entdo 0< x< 3.

04)
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| Questzo i

Considerando o sistema | abaixo, em que z e w S80
nimeros complexos, € Z e W S30, respectivamente, 0s
seus complexos conjugados, assinale o que for correto.

. w2-2z2=10(1-43i%®) (@
 |67-3W=43i 2)

01) A equagdo (1) do sistema | é equivaente a
w2 - z2 =10-10/3i.

02) O par (z,w) dos nimeros complexos z=1-3i e
w=2y3+2i éumasoluco do sistemal.

04) O par (z,w) dos nimeros complexas z = 2—?i e
w=4/3-4i ésolucio da equacio (2) de |, mas ndo
satisfaz a equagéo (1).

08)O par (z,w) dos numeros complexos

5n 5r . T U
Z=2c0s 3 +2sen 3 I e w_4w53+4sen3|,
€ uma solucdo da equacdo (2) del.
16) Dois nimeros complexos, ambos sendo ndmeros
imaginarios puros, ndo formam uma solucdo de l.

| Questao [

Considerando que S é o0 conjunto de todas as retas do
plano com equagdo daforma ax+by=c,emquea,bec
s80 numeros reais distintos em progressdo geométrica,
nessa ordem, assinale a(s) aternativa(s) correta(s).

01) Duas retas distintas de S podem ser paralelas.

02) O conjunto S ndo contém retas horizontais.

04) O conjunto S ndo contém retas verticais.

08) A reta x — y =0 ndo intercepta nenhumaretade S.

16) O conjunto S contém retas perpendiculares entre si.
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| Questzo [EI

Considerando a tabela abaixo, em que constam o0s
resultados obtidos em uma eleicdo para prefeito de um
certo municipio, assinale o que for correto.

Candidato Porcentagem do NL’Jmero. de votos
total de votos em milhares
A 46%
B 32%
C 19%
Nulos e Brancos 9,75

01) 325 mil eleitores votaram para prefeito.

02) O nimero de eleitores que votaram em favor do
candidato A é maior do que 145 mil.

04) O porcentua de votos obtidos pelo candidato A sobre
o total de votos ndo nulos e ndo brancos foi de 50%.

08) O candidato A venceu as eleicbes com uma
vantagem, em relagdo ao candidato B, de mais de
15% sobre o total de votos ndo nulos e ndo brancos.

16) O candidato C obteve menos de 25% do total dos
votos obtidos pelos outros dois candidatos.

| Questzo [

Considerando que as medidas, em centimetros, dos lados

de um paralelepipedo reténgulo sdo trés nimeros inteiros

consecutivos, tais que o produto deles é oito vezes a sua

soma, assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

01) A somaéum multiplo de 5.

02) O volume do paralelepipedo é 60 cm?®.

04) A érealateral do paralelepipedo é 148 cm?.

08) O comprimento da maior diagonal do paralelepipedo
€9cm.

16) Uma das medidas dos lados do paralelepipedo é
multiplo de 3.
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| Questzo [JEFR

Assinale o que for correto.

9

01) O coeficiente do termo x3 em (x—%) é —672.
«/§+1)

02) As raizes da equagdo (\/§+1)X+(—=«/§+2
) equag G

s80 maiores do que 1.
04) Se x e y sd0 nUmeros reais tais que y > x, entdo
a¥ >a*, em que a é umaconstante real positiva.

08) A equacéo 4 Cx—2, 5 AX’3 =0 possui exatamente

duas solugcbes no conjunto dos numeros inteiros
maiores ou iguais a 4.
16) log , ﬁ:—%.
49

| Questzo RN

Segja ABCD um reténgulo com atura 2 cm, em que o0s
pontos A=(1,0) e B=(2,0) pertencem a base, o0s
pontos C e D se localizam no primeiro quadrante, € 0
segmento AD é paralelo ao segmento BC.

Seja P o ponto de interse¢éo das diagonais de ABCD er a
reta que passa por P e pelaorigem O =(0,0). Sgam M e
N os pontos onde r intersecta ABCD, tal que M pertence
a0 segmento AD e N pertence ao segmento BC.
Considerando 0 exposto, assinde a(s) aternativa(s)
correta(s).

01) A &reado trapézio AMNB é 1 cm?.

02) As medidas dos segmentos AM e NC sdo iguais.

04) A retar é perpendicular areta DP .

08) A &reado tridngulo MAP é %cmz.

16) Toda reta que passa pelo ponto P e que intersecta o
lado AD do retangulo divide este em duas regides de
&reasiguas.
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| Questzo I

Assinale a(s) alternativa(s) correta(s).
01) cos* x—sen* x —2cos? x+1=0, qualquer que sgja x
real.

02) Se x € um arco do terceiro quadrante e cosx =—g,

entéo 1- 2%0xtgx=%9.
04) cos(m + x)+sen(%+ X) =0, qualquer que sejax real.

08) O dominio da fungdo f definida por

_1+sen®x ~ .
f( )_—tg(rc-l—x)’ que nT< X< T, e

{Xe[—n,n]/x;t—% e X;t% .

53n

| Questzo B

x x-2 0
Considerando o polinémio p(x)=|1 1 x+2,
-1 X 0

assinale o quefor correto.

ODA equacdo p(x)=0 possui uma raiz de
multiplicidade 2.
02) O resto da divisdo de p(x) por (x+3) € um ndmero
primo.
1
04) p(E) > 17?’
08) Sea<-2eb>1,entdo p(a)- p(b)<O.
16) O polinémio g(x) = p(x) —4 éirredutivel.
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| Questzo 3

Considerando a seguinte equacdo de recorréncia de

ndmeros inteiros, Xpp1 =Xp + 5", em que n € um nimero

1
inteiro positivo e x; =1, assinale o que for correto.

01) x, =%(5n —1), paratodo inteiro n>1.
02) x, €um numero composto paratodo n > 2.
04) x, —x.,_, € divisivel por 5, qualquer que sga o

inteiro positivon, n>2.

08) x, =781 paraagum inteiro positivon, n> 2.
16) A sequéncia (X;,X,,X5,...,X,...) € Uma progressao
aritmética.

| Questzo [Nl

As arestas de um cubo medem 10 cm. De cada um de
seus veértices, retira-se uma pirdmide de base triangular,
cujas arestas ligadas ao vértice do cubo possuem todas a
mesma medida a e sd0 partes das arestas do cubo. Apos a
remocdo das pirdmides, obtém-se um poliedro convexo
P. Baseando-se nessas informagoes, assinade o que for
correto.

01) Se a<5cm, o poliedro P tem 14 faces.
02) Se a<5cm, o poliedro P tem 36 arestas.
04) Se a<5cm, o poliedro P tem 24 vértices.
08) Se a=5cm, o poliedro P tem 30 arestas.
16) Se a=5cm, o poliedro P tem 16 vértices.

| Questao TR

1
2x—=y=5
Considerando os sistemas lineares | X 5y

6x—2y=8

kx+2y=2k+4
I: { y , ém que k é uma constante real,

2x—-y=1
assinale o que for correto.

01) O sistema| é possivel e determinado.

02) N&o existe valor real dek parao qual o sistemall sgja
possivel e indeterminado.

04) Existe um Unico valor da constante real k para o qual
o sistemall segjapossivel e determinado.

08) Se k =-6, o sistemalll € equivalente ao sistemall.

16) O par ordenado (-1, 1) é solucdo do sistemalll, para
algum valor real dek.
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| Questzo

Um brinquedo e etronico tem um disco de 10 cm de raio,
e esse disco possui 5 pontos igualmente distribuidos em
seu bordo e numerados de 1 a 5 no sentido horério. Uma
esfera magnética movimenta-se na borda desse disco.
Quando posicionada em um ponto de nimero impar,
movimenta-se para o0 préximo numero, em sentido
horério; e quando posicionada em um ponto de nimero
par, movimenta-se dois nimeros também em sentido
hor&rio. Em relagdo ao exposto, assinade o que for
correto.

01) Se a esfera € inicialmente colocada no ponto de
ndmero 5, com 1.000 movimentos, a esfera ira parar
no ponto de nimero 2.

02) Se a esfera comeca na posicdo 1, com dois
movimentos, o angulo do maior arco compreendido
entre a posicdo 1 e a posi¢do final, em relacdo ao
centro do disco, em radianos, mede 6—;

04) Se a esfera comega na posi¢éo 2, com 3 movimentos,
0 caminho total que a esfera percorre mede 10x cm.

08) Se a esfera ndo inicia na posi¢cdo 5, entdo ela nunca
passara por essa posi ¢ao.

16) Qualquer gque seja a posicdo em que a esfera sgja
inicialmente colocada, €la sempre passara pela
posicéo 4.

| Questao PN

Considerando as matrizes de nimeros reais, quadradas e
de odem 3, A=(a;] e B=(n;) definidas

respectivamente, por

2l ei>j o

L. _1\1+]) H i
8 =:2"") sei=]j eb =D 116 que
) o lo i<

217 i<

Al indica a transposta da matriz A, assinale o que for
correto.

01) A matriz B éinvertivel.
02) AB = BA.

04) Existe um valor inteiro positivo n parao qual B" éa
matriz quadrada nula de ordem 3.

08) A matriz A— Al =(cij) satisfaz ¢;; =-c;; para
todo i e paratodo j.

16) A matriz A.Al =(dij) sdtisfaz d;; =d;; paratodo i

e paratodo j.
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MATEMATICA — Formuldrio

sen(x +y) = sen(x)cos(y) + sen(y)cos(x)

Lei dos senos:

Andlise
Combinat6ri
a

nr :m

©
b= a __ b _ ¢
£  |cos(xty) = cos(x)cos(y) F sen(x)sen(y) sen(A) sen(B) sen(C)
S
C R
S _ tg(x) £ tg(y) Lei dos cossenos:
2 Y= g xtg(y) 2 )
~ a =b?+ ¢ —2bc-cos(A)
P, =n c _
A n! nr(n-rn

(a+by=>C, a"'b

i=0

Comprimento da circunferénciac C=2nR

, . A-dD
Areadolosango: A =75 Volume do paralelepipedo: V=B.h
) + Volumedo cubo: V =&
T Areado trapezio: A = (b+Bh
© 2 2 Volumedo prisma V=B -h
s A ¢ A = R2 .
g a éreado circulo: A =R Volume dapiramide; V= B3h
o o Arealateral do cilindro: A = 2zRh
8 © ) R? Volumedo cilindro: V = nR*h
& | Areado setor circular; A =22 R2h
o 2 Volumedo cone: V = 3
Arealateral do cone: A = RG 4
) S Volume daesfera: V == nR3
Areada superficie esférica: A = 4nR? 3
Areatotal do tetraedro regular: A= \/:_'33.2
Progressdo Aritmética (P. A.): Progressdo Geométrica (P. G.):
— n-1
3 a = n-1r &~
1§ n=8+(-1
7 a; —aq"
o} +a_)n -+ <
2 s _(y+ay) S, 4 ,q=1
S n 2
, 2
Soo zﬁ Jalkl
Ponto Médio do segmento de extremidades | Distancia de um ponto P(x,y,) areta r: ax + by + ¢ =0:
© A( X1, Y1) €B (X2, ¥2):
Q X +X_ Yy +Y
E 1772 Y17V
T 55 0 :‘ax0+byo+c
. Ns
fé Areado triangulo de vértices va? +b?
£ | P&y, QX,Y,) e R(Xg, Y,):
5
S 1 1N
A=§|D|, onde D= Xs Yo
X3 Y3
Converséo 3
de 1 m>=1000(
unidades
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